

Наука – полководец, а практика – солдаты.

Леонардо да Винчи

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОГНЕУПОРЩИК

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 12 (954)

ПЯТНИЦА, 29 МАРТА 2013 ГОДА



Часы на механическом участке МЛЦ показывают двадцать пять минут четвертого. Многоголосый хор станков умолк. Фотографию смеяны-победителя трудового соревнования мы делали в непривычной тишине. «Это ненадолго, - сказала мастер Ольга Тимошенко. - Минут через десять станки здесь снова оживут».

Наш разговор с Ольгой Алексеевной пару раз прерывался трелью мобильного телефона. Производственные задачи требуют постоянного внимания, и сегодня мастер уже не представляет себе жизни в таком ритме без сотовой связи. Я предложила собеседнице разложить на составляющие успех коллектива в трудовом соревновании.

- Важна производительность – сколько деталей в течение рабочего времени выдала смена. Здесь многое зависит от начальника участка, от мастера – насколько верно будет распределена работа, обеспечена ли смена заготовками. В первой половине марта ощуща-

ли дефицит металла, приходилось изыскивать резервы, - делится мастер.

Результат складывается из многих факторов: соблюдение правил техники безопасности, трудовой дисциплины – требование обязательное. Есть и несколько «болевых» вопросов для мастера, вроде обеспечения инструментом или чёткого определения норм времени, предоставляемого для изготовления деталей. Сложностей хватает, но, услышав, с какой теплотой, уважением Ольга Алексеевна отзыается о коллегах, поняла, что именно их поддержка и доброе отношение помогают справляться с трудностями.

- Считаю, что трудовой коллектив – это большая семья. Каждый приходит со своим настроением, эмоциями, и здесь важно найти

индивидуальный подход. На заводе я работаю с 2005 года, поэтому на участке знаю практически всех. Начинала токарем, потом назначили исполняющей обязанности мастера. Помогал освоить тонкости начальник участка Виктор Семёнович Тимченко, к которому и сейчас могу обратиться с любым вопросом. Сегодня в нашей смене – десять человек. Каждый – высококлассный специалист в своём деле. Взять Фёдора Волкова, на его мастерстве ползоваться держится: мы выполняем заявки от первого и второго цехов, рудника, энергоцеха, автотранспортного и железнодорожного на запчасти, формы, оснастку. Если Фёдор уходит в отпуск или на больничный, приходится очень трудно. То же могу сказать об Эдуарде Кудрявцеве, который зани-

мается формами для участка КГИ. Третий год работает Ирина Чубич – отличный токарь. Они умудряются обеспечить точность до микронов при изготовлении деталей. Станочник должен быть ювелиром. Много приходило карусельщиков, никто не прижился. Как работал Анатолий Васильевич Сысолягин, так и работает. Андрей Васильевич Власов – мастер на все руки, выполняет задания на разных станках.

Если требуется, можем и задержаться на работе. Владимир Петренко делал винты для пресса – и до часу, и до трех ночи оставались. Нужно, чтобы оборудование быстрее заработало, и мы это понимаем. Если кто-то из смены остаётся, я тоже здесь, – говорит О. Тимошенко.

Коллектив – это не только трудовые будни. К Ольге

Алексеевне порой обращаются за житейским советом, вплоть до лечения приболевшего ребёнка. В прошлом году вместе отмечали 60-летие Михаила Николаевича Сухоплюева в «Триумфе». Нынче в январе был юбилей у Альфии Шамсимагарифовны Шапековой, которая отдала цеху больше двадцати лет. Купили подарок, цветы и после смены пришли поздравить. Альфия Шамсимагарифовна была рада увидеть своих коллег, внимание и добрые слова очень тронули бывшую работницу.

...На короткую фотосессию Ольга Тимошенко и её коллеги собрались в приподнятом настроении, повод для которого они обеспечили собственным трудом.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

К каждому очередному приёму земляков депутат областного Заксобрания Ефим Гришпун готовится. Хотя жизненный опыт, директорский багаж позволяют понять и разобраться в любом обращении.



Об улучшении жилищных условий обратились две женщины. Той, что работает на заводе, есть возможность помочь, а медсестре одной из городских больниц Ефим Моисеевич разъяснил – надо подождать. Старый дом, в котором она живёт, не признан аварийным, в городскую программу на ближайшие три года не попадёт, так как ветхого жилья и в других микрорайонах Первоуральска много. Ирина Николаевна поблагодарила за внимание и разъяснение.

Двое мужчин, разные по возрасту, объединенные заботой о подростках, пришли к Гришпуну за поддержкой. Пацанам «с птичника» хочется играть и в футбол, и в хоккей. И хорошо бы форма была. И тренер нужен, клуб дворовый бы отремонтировать... Выслушал депутат и



присутствовала депутат гордумы С. Данковская, встречал первоуральцев депутат молодежного парламента Свердловской области, дипломат В. Бойко.

Ольга САНАТУЛОВА
Фото
Александра ЗАХАРОВА

..

На этой неделе визит замминистра агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области Татьяны ПОПОВОЙ связан с вопросом преимущественной продажи в Первоуральске продукции местных товаропроизводителей.

— Проект «Выбирай наше — местное» стартовал в марте 2010 года, — рассказывает Татьяна Владимировна. — Сегодня ему придан новый импульс: продукты местных производителей не просто должны лежать на полках супермаркетов, они должны стать конкурентоспособными.

— Первоуральск относится к крупным территориям, центрам концентрации торговли, — отмечает специалист. — Административное значение и географическое положение очень велики и притягивают население близлежащих городов. Это представляет огромный интерес для развития.

Первоуральск-онлайн

По словам заместителя министра, сегодня конкурентоспособность товаров оценивает сам потребитель. Именно исходя из его предпочтений делаются выводы.

Татьяна Попова отметила, что сегодня потребительский спрос меняется. Преимущество низкой цены остается, однако покупатель требует и обеспечение качества.

— Разница в три-четыре рубля становится не такой значимой, как качество и свежесть продукта, — поясняет эксперт.

— Именно в этих направлениях и должен конкурировать местный производитель.

Продолжается киномарафон, который проводит для первоуральцев депутат Законодательного Собрания Свердловской области Ефим Моисеевич Гришпун.

Очередной сеанс в кинотеатре «Восход» — 2 АПРЕЛЯ, как всегда, в 11 часов. Будет показан фильм «ИГРУШКА» с Пьером Ришаром в главной роли. Неудачник Франсуа под угрозой потерять работу соглашается на странное предложение своего босса и становится «игрушкой» его избалованного сыночка... Помните эту киноисторию? ПРИХОДИТЕ В КИНОЗАЛ!

За выплатой из средств пенсионных накоплений обратилось 73 тысячи пенсионеров области.

С 1 июля 2012 года за назначением выплаты из средств пенсионных накоплений в управления Пенсионного фонда РФ по Свердловской области обратилось 73 тысячи граждан: мужчины моложе 1953 года рождения и женщины моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 годы работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии по тарифу 2 процента.

Более 99,7 процента обратившихся получили свои пенсионные накопления в виде единовременной выплаты, 19 человек получают накопленные средства в виде срочной пенсионной выплаты и 158 человек — в виде накопительной части

трудовой пенсии по старости.

Средний размер установленной единовременной выплаты составляет 6 956 рублей, срочной — 580 рублей, накопительной части — 491 рубль.

Напомним, с 1 июля 2012 года граждане, у которых формируются пенсионные накопления, при наличии оснований (назначение пенсии по достижении общесто-новленного пенсионного возраста, досрочная трудовая пенсия) имеют право подать заявление в пенсионный фонд или в НПФ на назначение и выплату средств пенсионных накоплений. Назначение выплаты носит заявительный характер.

Единовременная выплата средств пенсионных накоплений производится в срок, не превышающий два месяца со дня принятия решения о назначении такой выплаты. Срочная выплата и выплата накопительной части, как правило, производится в срок, не превышающий один месяц. Выплаты производятся совместно со страховой частью трудовой пенсии или пенсиею по государственному пенсионному обеспечению (социальной пенсии).

Гражданам, которые еще только будут обращаться в ПФР за назначением пенсии, выплаты за счет средств пенсионных накоплений будут производиться по их заявлению одновременно с назначением трудовой пенсии.

Управление Пенсионного Фонда в Первоуральске

Постановлением Правительства Свердловской области от 14 марта 2013 года установлена величина прожиточного минимума на II квартал:

- ◆ в расчете на душу населения — 7170 рублей в месяц;
- ◆ для трудоспособного населения — 7794 рубля в месяц;
- ◆ для пенсионеров — 5691 рубль в месяц;
- ◆ для детей — 6773 рубля в месяц.

Следует отметить, что эта величина устанавливается в Свердловской области ежеквартально и разрабатывается на основе ежемесячных расчетов по утвержденной Правительством РФ методике. В расчетах используются статистические данные о ценах на товары и услуги за предыдущие три месяца.

Так, величина прожиточного минимума, установ-

ленного на II квартал 2013 года, составила 102,4 процента к уровню первого квартала 2013 года. Величина прожиточного минимума, установленная в регионе, влияет на расчет социальных выплат.

Управление приглашает граждан, имеющих среднедушевой доход семьи ниже величины прожиточного минимума, обратиться за оказанием государственной социальной помощи по адресу: ул. 1 Мая, 8. Приемные дни: понедельник с 9 до 18 часов, среда, четверг с 8 до 17 часов, обед с 12.30 до 13.30.

Государственное пособие назначается на период до шести месяцев.

Одиночко проживающим

гражданам в возрасте 70 лет и старше, инвалидам 1 и 2 групп, а также малоимущим семьям, состоящим из граждан в возрасте 70 лет и старше и (или) граждан, являющимся инвалидами первой или второй группы, государственное социальное пособие назначается на период до одного года.

Размер пособия малоимущим, одиноко проживающим гражданам и малоимущим семьям с 1 января 2013 года составляет 369 рублей на одного человека в месяц.

Телефон для справок:

24-59-29.

А.ЗУЕВА,
заместитель начальника
управления социальной
политики по г.Первоуральску

Трудовое соревнование

В понедельник комиссия подвела итоги февральского этапа трудового соревнования между коллективами производственных подразделений.

В первой группе участников трудового спора Кубок заслужили огнеупорщики второго цеха. Они набрали большее количество баллов по основным показателям – выполнение плана поставок, прирост производительности труда, снижение затрат, качество и обеспечение нормативного уровня по отходам производства. Прирост производительности труда, к примеру, составил 4,1 процента, снижение затрат – 3,1 процента, к качеству продукции, выпущенной этим коллективом, претензий от потребителей нет.

Во второй группе – лидер прежний. Кубок остался в автотранспортном цехе. Этот коллектив работает стабильно, из месяца в месяц доказывая производительным трудом своё право на владение переходящим трофеем.

Кубки победителям вручил главный инженер – первый заместитель исполнительного директора Александр Михайлович Гороховский, поздравив руководителей второго цеха и автотранспортного с заслуженной победой.

Начальник ООТиЗ Екатерина Анатольевна Рогозина проинформировала, что с 1 апреля планируется внести ряд изменений в заводское Положение о трудовом соревновании. Подробнее обо всех новшествах мы расскажем в одном из следующих номеров «Огнеупорщика».

С 1 апреля изменяется стоимость талонов на спецжизнь, выдаваемых работникам предприятия, занятым во вредных условиях труда. С этого периода каждый талон будет иметь номинал не в шестнадцать рублей, а в семнадцать.

Снега нынче много. Апрельское солнце скоро взымется за «работу», а значит время паводка на подходе.

На заводе вышел приказ «О подготовке к пропуску паводковых вод». Для оперативного руководства этими работами создана комиссия, возглавляет которую главный инженер – первый заместитель исполнительного директора А.Гороховский.

Март – месяц проведения предпаводкового обследования гидротехнических сооружений на реке Ч.Шайтанка и шламонакопителя рудника. Весной обеспечивается круглосуточный надзор за их состоянием.

В заводских подразделениях предприятия разработаны мероприятия по подготовке к большой воде. На их основании утвержден общезаводской план предпаводковых действий. Он довольно объемный: ревизия насосных установок, чистка сточных канал, подъездных путей, крыш, ливневой канализации...

На каждом участке четко знают, что необходимо сделать в преддверии обильного таяния снега. Паводок не долженнести никаких негативных корректиров в общий заводской ритм.

На заводе вышло Положение о проведении командного конкурса научно-технического творчества молодых специалистов.

Тема конкурса – «Ресурсосбережение». В нем могут принять участие команды всех структурных подразделений ОАО «ДИНУР», возможно участие и двух команд. Возраст участников – до 35 лет. Конкурс состоит из двух этапов: отборочного и заключительного. Проекты готовятся и сдаются до 25 апреля на рассмотрение председателя конкурсной комиссии, который проводит отбор перспективных работ. На заключительном этапе, который состоится 15 мая, будут определены победители из числа лучших проектов.

В Положении, разосланном во все подразделения предприятия, четко прописаны условия проведения конкурса, программа подготовки и защиты проекта, определен призовой фонд. Ответственными за подготовку команд в подразделениях являются заместители начальников.

Председателем комиссии назначен главный инженер – первый заместитель исполнительного директора А.Гороховский, члены комиссии – ведущие специалисты предприятия.



Территория будущего участка по производству порошков с каждым днём приобретает всё более чёткие контуры.

Ещё недавно внутри здания, которое пустовало несколько лет, были всевозможные металлические конструкции, эстакада, колонны, балки, бетонные перекрытия, неработающее оборудование, старые встроенные помещения... Всё это строителям пришлось демонтировать. Получилась просторная площадка, на которой в скором времени должна разместиться новая технология.

С заместителем начальника РСУ Романом Александровичем Казанцевым встретились на объекте. Руководитель рассказал, что в прошлом году первыми сюда вошли подрядчики фирмы «Параграф». Они занимались ремонтом кровли и межпанельных швов, заклады-



пе ведутся работы по газоснабжению нового участка, монтажу систем отопления, освещения... Смонтированы воздуховоды, возведена наружная эстакада для подведения силового кабеля, «Базис» приступает к работам по строительству встроенных помещений и устройству бетонных полов.

В основе любой стройки лежит проект. Роман Алек-

сандревич сделал акцент на том, что РСУ и ПКО всегда работают в тесной связке и в любой ситуации стараются находить точки соприкосновения, совместно решают возникающие вопросы, вносят необходимые изменения в проектную документацию. Как правило, в ходе любого строительства появляются незапланированные работы.

На каждом объекте есть графики выполнения работ, сроки, которые обычно поджимают. Строительство нового участка – тоже не исключение. Конец мая, как говорится, не за горами, а делает очень много. Надо успеть подготовить помещение под оборудование, в монтаже которого, как сказал Р.Казанцев, скорее всего, будут участвовать и строители РСУ. Пока здесь заняты всего трое представителей ремонтно-строительного управления – Рим Байрамгулов (на снимке), Александр Мочалов и Василий Черепанов. Это опытнейшие специалисты, в профессиональном багаже которых – множество заводских объектов.

Новый участок – только один раздел в большой заводской программе модернизации. Раздел важный, еще более расширяющий возможности огнеупорного производства.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

В середине марта в Москве прошла традиционная ежегодная конференция огнеупорщиков и металлургов. От «ДИНУРА» в ней участвовали главный инженер – первый заместитель исполнительного директора А.ГОРОХОВСКИЙ, заместитель главного инженера по развитию – начальник инженерного центра Е.БЕКЛЕМЫШЕВ и начальник исследовательской лаборатории инженерного центра П.КАРПЕЦ.

Что обсуждали огнеупорщики и металлурги на общем собрании, какие ключевые вопросы решали, мы узнали у Евгения Викторовича Беклемышева, выступившего там с докладом.

Международная конференция даёт возможность производителям рассказать широкой аудитории заинтересованных специалистов о своих достижениях. Евгений Викторович в начале своего доклада озвучил результаты испытаний тех разработок, которые «ДИНУР» представлял на двух предыдущих конференциях. В частности, нового жёлобного бетона. На сегодняшний день этот материал уже серийно используется на Нижнетагильском, Западно-Сибирском, Магнитогорском металлургических комбинатах, получил высокую оценку потребителей за хороший результат по стойкости. Е.Беклемышев с трибуны поблагодарил нижнетагильских металлургов за то, что они всегда смело берутся за испытания новой динуровской продукции.

Научная мысль на нашем предприятии пульсирует постоянно. Часть доклада была посвящена новым разработкам специалистов Первоуральского динасового заво-

да, которые, надеемся, вызвали интерес у наших партнёров.

Кульминация выступления Е.Беклемышева – оповещение металлургов о том, что «ДИНУР» вышел на рынок с партнёром – созданным в Китае совместным предприятием, которое производит почти всю линейку периклазовых обожжённых изделий (как формованных, так и неформованных), периклазоуглеродсодержащих, периклазохромитовых.

На конференции, как сказал руководитель инженерного центра, было много интересных докладов. Во многих поднимались острые проблемы. В частности, дефицита сырья для огнеупорного производства.

- Для меня, например, была интересна информация по службе футеровки крупных агрегатов, таких как конвертера, - сказал Евгений Викторович, - о торкрет-массах.

Такие мероприятия дают прекрасную возможность, как говорится, себя показать и у других поучиться. Обмен информацией о достижениях должен иметь практическое продолжение. С этой целью, собственно, и встречаются на международном уровне металлурги и огнеупорщики.

На этой неделе в Екатеринбурге состоялась XV специализированная выставка «Образование от А до Я. Карьера». Её посетили молодёжный лидер «ДИНУРА» Владимир БОЙКО и специалист отдела подготовки персонала Ирина ВАНЕЕВА.

В среду Владимир зашёл в редакцию, чтобы поделиться впечатлениями от увиденного, и принес фотографии. Участниками выставки были учебные учреждения (школы, техникумы, вузы), представители



разных предприятий области. Здесь можно было узнать, где и какую профессию можно получить, а главное – где, в какой отрасли люди с такой специальностью могут найти хорошо оплачиваемую работу.



Были открыты многочисленные павильоны, посетители выставки с интересом рассматривали представленные экспонаты робототехники, другие достижения школьников и студентов.

«Талантливой молодёжи у нас много, и это здорово», - говорит Владимир Бойко.

Далее состоялось ток-шоу, которое началось с фрагмента из всеми любимого фильма «Весна на Заречной улице», который стал своего рода эпиграфом к разговору о ценности рабочих профессий в современной жизни.

Об этом говорила инженер-металлург Жанна Рябцева, которая является руководителем проекта

«Славим человека труда». Выступали представители промышленных предприятий, которые ощущают острую нехватку высококвалифицированных рабочих. «Хорошо, что в последнее время к людям рабочих профессий кардинально стало меняться отношение, - продолжает В.Бойко, - что становится важной мотивацией для тех, кто решает трудиться токарем, столяром, электромонтером, машинистом крана... Или мехатроником. Да, есть сегодня профессия с таким названием. Очень востребованная и высокооплачиваемая».

Выступили на ток-шоу представитель УГМК, президент фонда предпринимательства, другие.

Такие выставки, по мнению молодёжного лидера ОАО «ДИНУР», помогают учащимся, студентам правильно ориентироваться на современном рынке труда, больше узнать о своих возможностях на пути карьерного роста.

В понедельник школьники сядут за парты после недельных каникул. Последняя учебная четверть короткая, и вот он – долгожданный летний отдых. Каким он будет? Об этом уже сегодня задумываются взрослые.

– Вопросы, касающиеся детского оздоровления, обсуждали у исполнительного директора завода Дмитрия Борисовича Кобелева, – рассказывает председатель профсоюзного комитета предприятия Александр Федорович Полунин. – Наша задача – приложить максимум усилий для того, чтобы как можно больше детей динасовцев смогли отдохнуть за три летних месяца.

На совещании профактива, которое традиционно по вторникам проходит в зале заседаний УСР, прозвучали такие цифры. В прошлом году удалось обеспечить путевками в оздоровительные

лагеря 186 детей работников «ДИНУРА», 19 из них – в зимние каникулы. Для такого предприятия, как наше, по убеждению председателя профкома, этого недостаточно, ведь заявлений было более трёхсот. И это при том, что некоторые родители, чьи дети отдыхали, к примеру, в «Лесной сказке» летом 2011-го, не подавали заявки, решив, что это бесполезно.

– Призываю всех заводчан, несмотря на то, был ваш ребёнок оздоровлен в лагере минувшим летом или нет, обязательно писать заявление на путевку, – обращается к динасовцам А.Полунин. – Ситуации бывают разные. Есть немало

примеров, когда комиссия распределяет дополнительные или невостребованные путевки.

Помимо заводского санатория-профилактория ребята отдыхали в «Соколином камне» и «Дюпонке». В «Гагаринском» побывали десять мальчишек и девчонок, хотя заявлений с просьбой выделить путевку в этот лагерь было 37.

Сейчас специалисты готовят заявку в городское управление образования. Ежегодно работодатель приобретает путевки сверх того, что управление образования выделяет заводу. Наступивший год не станет исключе-

нием. Вероятно, как сказал председатель профкома, нынче будет расширена география поиска оздоровительных лагерей за чертой городского округа. В данном решении имеет значение стоимость путевок.

Профсоюз намерен отслеживать равномерность распределения путевок по сменам. А то в прошлом году на вторую оздоровительную смену, как правило, самую вос требованную, было выделено для детей заводчан 25 путевок, а на четвертую – более сорока.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА

Есть решение о переносе начала оздоровительной кампании в местной здравнице на более ранний период. Минувшим летом, когда первая смена заехала 6 июня, четвертая завершилась 31 августа. Родители начали забирать детей с числа 26-го, чтобы подготовить их к школе.

На вопрос «Можно ли уже подавать заявления в цехкомы», Александр Федорович ответил: «Пока нет. О начале заявителной кампании будет объявлено в заводских СМИ, информация будет вывшена на цеховых стенах».

14 апреля в 15 часов коллектив хора Совета ветеранов ОАО «ДИНУР» «Россияне» приглашает своих друзей, поклонников и просто любителей песни на свой десятилетний юбилей.

*На сцене 10 лет наш хор поёт.
Он своё имя с гордостью несёт.
Зовётся «РОССИЯНЕ» он.
Не зря так назван этот хор –
Он возрасту поёт наперекор...*

Хор «Россияне», основанный в 2003 году Валентиной Александровной Крачковской, объединяет людей солидного возраста, но любящих песню с малых лет. Пожалуй, только Олегу Лаптеву рано говорить о годах, но он с удовольствием поёт вместе с нами, играет на духовых инструментах. Возраст остальных участников хора действительно вызывает уважение: самому молодому – 57 лет, самому старшему – 84. Богат нынешний год и на личные юбилеи. В феврале отметила своё 80-летие не по годам энергичная Зоя Алексеевна Воробьёва. Три человека отметят свою 75-летие, одна из участниц – семьдесят, ещё трое – шестьдесят лет. Глядя на Тамару Александровну Ушакову, не верится, что на следующий год мы будем поздравлять её с 85-летием, настолько моложава, подвижна и жизнерадостна эта женщина. Талантливый, неравнодушный собрался в хоре народ: Татьяна Фёдоровна Чикурова, Эдуард Константинович Жернаков, Людмила Анатольевна Барышева пишут стихи к концертным программам, праздникам, знаменательным датам, дням рождения участников хора. Вера Павловна Попова сочиняет для хора песни. Любовь Илларионовна Жаворонкова, Зоя Алексеевна Воробьёва, Лидия Исмагиловна Шварцман, Константин Фёдорович Малюгин играют на народных инструментах, танцуют и помогают Вере Павловне Поповой

придумывать костюмы к танцам, Замечательно поют татарские песни Фания Шлимязновна Ахкиярова и Мансур Гареевич Аскаров. Выразительно, от души читают стихи Евгений Иванович Михайлов, Фания Ивановна Брагина. Громкими аплодисментами сопровождают зрители выступление солистов хора Зинаиды Ивановны Нусс, Любови Павловны Глуховой, Людмилы Анатольевны Барышевой и задорные частушки в исполнении Тамары Александровны Ушаковой. Вокальные группы хора украшают своими голосами Ирина Ивановна Никитина, Галина Майоровна Зуева, Алла Александровна Линёва, Юрий Николаевич Верещагин, Александр Михайлович Коротаев, Виктор Петрович Щетинин.

С самого основания хора поют Фания Ивановна Брагина, Раиса Петровна Клёнова, Нина Михайловна Орлова, Валентина Сергеевна Колышкина, Рудольф Иванович Гастухов. Сравнительно недавно



влились в него голоса Валентины Алексеевны Окуловой и Валентины Аркадьевны Трифоновой. Наши бессменные ведущие Евгений Иванович Михайлов и Татьяна Фёдоровна Чикурова с неподдельным юмором и любовью ведут концертные программы.

Неудивительно, что за время своего существования, принимая участие в различных конкурсах и фестивалях, концертных программах на родном Динасе и разных площадках города, хор завоевал многочисленные дипломы, грамоты, благодарственные письма. Ежегодно «Россияне», его солисты, вокальные группы и ансамбль народных инструментов завоёвывали звания лауреатов заводских фестивалей ОАО «ДИНУР»,



сквер Динаса, Дворец культуры «Огнеупорщик», ДК НТЗ, клуб имени Ленина – любимые для нас концертные площадки.

Людмила Михайловна Грицюк, художественный руководитель хора «Россияне», отличается огромным запасом трудолюбия, любви к музыке, песне и уважения к каждому участнику коллектива.

Наш руководитель не умеет относиться к своему делу формально и не успокаивается, пока не отточит каждое слово, каждую ноту, интонацию и характер песни. Не случайно на первом областном фестивале хорового искусства людей старшего возраста коллектив «Россияне» был удостоен звания «Победитель в номинации «Академическое хоровое пение». На протяжении многих лет нашим аккомпаниатором была Лариса Константиновна Шубина, но личные обстоятельства не позволили ей продолжить работу с «Россиянами». В настоящее время музыкальное сопровождение ведёт Ирина Николаевна Ширяева, которая за очень короткое время освоила практически весь репертуар.

Жизнь нашего коллектива не ограничивается одними только репетициями и концер-

тами. К праздникам и дням рождения, особенно к юбилеям друг друга, все готовят подарки, шутки, сюрпризы, накрывают общий стол, хвастаясь дарами со своих садовых участков. Выезжаем на природу, не глядя на сезон – и зимой, и летом. В прошлом году замечательно отдохнули на даче Людмилы Михайловны в Сабике.

Очень радует поддержка, которую оказывают нашему хору начальник УСР Анна Алексеевна Сухоплюева, Совет ветеранов в лице Марии Алексеевны Берестиной и Веры Кузьминичны Аникиной. Всегда готовы прийти на помощь директор ДК «Огнеупорщик» Валерий Александрович Ковылин и художественный руководитель Алла Евгеньевна Смоленская. Особое спасибо за новые концертные костюмы, которые мы смогли приобрести благодаря денежным средствам, выделенным хору дирекцией завода.

С особым чувством ответственности мы готовимся к нашему юбилейному концерту. 14 апреля «Россияне» приглашают всех на праздник. В фойе Дворца вас порадует своими работами выставка студии детского творчества «Задумка» под руководством Любови Алексеевны Андреевой. Здесь же вы сможете познакомиться с достижениями хора, просмотрев наши дипломы, грамоты, благодарственные письма, полистав альбомы, посвящённые истории хора и творчеству его участников.

*Родной напев со сцены
прозвучит,
И тронет души
песенки мотив.
Раз мы поём до этих пор,
А в песнях – молодой задор,
Так, значит, будет
живь родной наш хор!*

Людмила БАРЫШЕВА,
участница хора



фестиваля пенсионеров «Осеннее очарование» и городского фестиваля-конкурса хоров и вокальных ансамблей «Поющий край». Жюри окружного тура «Осеннего очарования» 2012 года покорили динасовские «Россияне», которые получили специальный приз от Сбербанка.

«Россияне» легки на подъём и любят радовать зрителей своим творчеством. Выездные концерты в Ревде, Нижнем Тагиле принесли и нам, и слушателям массу впечатлений. Концерты в санаториях профилакториях «Соколинный камень», «Лесная сказка», в психиатрическом интернате, базах отдыха стали традицией. Городской парк,



28 марта 2012 года... Одна из военных частей в Амурской области... Во время учений солдат, проходящий военную службу по призыву, девятнадцатилетний рядовой Максим Журавлев, неудачно бросил гранату. Она попала в край переднего бруствера, ограждавшего огневую позицию, срикошетила и отлетела в сторону сослуживцев. Майор Сергей Солнечников мгновенно осознал

произошедшее, оттолкнул растерявшегося солдата и накрыл собой гранату...

Его поступок предотвратил гибель или ранения десятков солдат. Сам майор умер через полтора часа в госпитале. Комбат получил дюжину осколочных ранений, каждое из которых было несомненно с жизнью. Майору Сергею Солнечникову был 31 год.

28 марта 2002 года во вре-

мя спецоперации в Аргунском ущелье (Чеченская Республика) Сергей Бурнаев закрыл своим телом брошенную боевиками гранату и погиб также, защищая товарищей.

С разницей в 10 лет, два Героя России совершили свои подвиги во имя спасения людей. Вечная память им и вечная слава! Вот он – русский стержень, русская душа, настоящий русский характер!

Сергею Солнечникову посвящается...

*А суметь солдат прикрыть собой
Может только истинный герой!
Жизнь отдать за молодых ребят
Может только лишь отец-комбат.*

*...Глаза твои глядят с экрана,
И в каждом русском сердце - рана,
И кровоточит, и болит,
Тебе с любовью говорят:*

*- Герой России! Наши Герой!
Ребят ты заслонил собой.
И твой короткий путь земной
Увенчан Золотой Звездой!*

*В сердцах российских – совесть будишь!
Ты был!*

*Ты – есть!
Ты – вечно будешь!*

Людмила КОЛЯСНИКОВА,
ветеран завода

КВН. У каждого экипажа был свой корабль и курс движения. Конкурсы – соответствующие: «Поймай шпион», где требовалось найти и исправить ошибки, «Дешифровщик» для знатоков пословиц. В результате победителем признан 6 «д». Также в призёрах 6 «г» и 6 «б».

Неделю каникул ученики 15-й проводят по-разному.

Ребята из 9-11 классов готовятся к выступлению с танцем на пятом городском молодежном фестивале «Перекресток», который состоится как раз сегодня. Постановщиком выступила капитан команды Татьяна Бурмантова.

Анастасия Николаевна Бузенюк и Галина Валентиновна Стройна повезли группу детей из 10 «а» и 5 «б» по маршруту Москва – Киев – Москва. Программа насыщенная, за неделю нужно успеть увидеть максимум достопримечательностей. Второклассники отправились в Невьянск и драмтеатр Екатеринбурга, ученики 2-3 классов – в парк чудес «Галилео» областной столицы.

Екатерина ДАНИЛОВА



Начало весны нынче многоснежное. Репортажи из Америки, стран Европы, Российской столицы, словно сводки из горячих точек. Зима уходит со скандалом, высыпая на уголки планеты все новые и новые порции снега.

И у нас этих «даров» хоть отбавляй. Снегоуборочная техника только успевает чистить дороги, тротуары. Огромные груды снега на этой неделе вывозили с территории предприятия мощные «БелАЗы». Эта фотография сделана возле участка по производству неформованных огнеупоров первого цеха.

Алла СЕРЕГИНА
Фото автора

Существует порядок оформления ДТП без участия сотрудников Госавтоинспекции.

В соответствии с требованиями п. 2.6.1 ПДД, если в результате ДТП с участием двух транспортных средств, гражданская ответственность владельцев которых застрахована в соответствии с законодательством об обязательном страховании гражданской ответственности, вред причинен только имуществу, оформление документов о ДТП может быть осуществлено без участия сотрудников ГИБДД. Для этого водители, причастные к ДТП, должны заполнить соответствующие бланки извещений о ДТП в соответствии с требованиями, установленными Правилами обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств.

В соответствии с требованиями ст. 11 Федерального закона от 25.04.2002 № 40-ФЗ (редакция от 28.07.2012) «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», оформление документов о ДТП может осуществляться без участия уполномоченных на то сотрудников полиции при наличии одновременно следующих обстоятельств:

- в результате ДТП вред

причинен только имуществу;

- ДТП произошло с участием 2 транспортных средств, гражданская ответственность владельцев которых застрахована в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»;

- обстоятельства причинения вреда в связи с повреждением имущества в результате ДТП и (или) определении характера и причинения видимых повреждений транспортных средств не вызывают разногласий участников ДТП и зафиксированы в извещениях о ДТП, бланки которых заполнены водителями транспортных средств, причастных к дорожно-транспортному происшествию.

В соответствии с п. 9 статьи 11 Федерального закона от 25.04.2002 № 40-ФЗ, в случае оформления документов о ДТП без участия уполномоченных на то сотрудников полиции заполненные бланки извещений о ДТП вместе с заявлением потерпевшего о страховой выплате направляются страховщику для определения размера убытков, подлежащих возмещению.

Бланк извещения о ДТП за-

полняется обоими водителями, при этом обстоятельства причинения вреда, схема ДТП, характер и перечень видимых повреждений удостоверяются подписями обоих водителей.

Страховщик имеет право назначить проведение независимой экспертизы причастных к ДТП транспортных средств в случае обнаружения противоречий, касающихся видимых повреждений транспортных средств (или) обстоятельств причинения вреда в связи с повреждением имущества в результате ДТП. В случае оформления документов о ДТП без участия ГИБДД, размер страховой выплаты, причитающейся потерпевшему в счет возмещения вреда, причиненного его имуществу, не может превышать 25 тысяч рублей.

При наличии разногласий в обстоятельствах причинения вреда имуществу в результате ДТП, характере и перечне видимых повреждений транспортных средств, отказе от подписания извещения одним участником дорожно-транспортного происшествия или разногласии ущерба, превышающим по примерной оценке 25 тысяч рублей, оформление ДТП проводится с участием уполномоченных сотрудников полиции.

Пресс-служба ГИБДД

<

>

>>

ЦИРКОВОЙ коллектив «Ровесник», возникший в ДК «Огнеупорщик» в 1980 году, за свою историю вовлек в искусство сотни динасовцев. Каждый начинающий ищет свой жанр – воздушная гимнастика, акробатические и пластические этюды, эквилибристика и жонглирование, клоунада и икарейские игры... Направлений – множество. Диапазон талантов зрители оценивают на ежегодных отчётных концертах коллектива. 24 марта состоялся очередной.

Увиденное – это, как всегда, верхушка айсберга. Она сияла и переливалась, давая гостям возможность восхищаться, удивляться. Часы репетиций, творческого поиска и во многом преодоления себя остаются «за кадром». Чуткий динасовский зритель, понимая, как непросто создаётся номер, поддерживал артистов аплодисментами, эмоционально реагировал на особенно сложные трюки.

За кулисами волновались наставники. Светлана Беклемышева, имеющая пятнадцатилетний опыт занятий в коллективе, сейчас уже сама обучает новичков азам.

- У руководителя – другая степень ответственности. Самой за себя отвечать, конечно, легче, чем волноваться за каждого из воспитанников. Честно говоря, сердце иногда замирает, – говорит руководитель подготовительной группы, в которой дети от трех до двенадцати лет набирают необходимую для дальнейших занятий в «Ровеснике» физическую форму.

Сердца публики за этот двухчасовой концерт замирали не раз. От красоты и нежных линий пластических этюдов «Под дождём», «Змеи», «Бесконечный океан». Движения Дианы Муллояровой, Лиды Вилисовой завораживали. Или взять красивые воздушные номера – «Полет души», который демонстрировали участницы старшей группы, солировала Светлана Беклемышева, и та же Лида Вилисова, в прошлом году впервые поднявшаяся над сценой в кольце. Зрелищным было выступление Саши Федоровцева, победителя международного фестиваля «Золотой круг манежа» в Ижевске. Звание, как говорится, обязывает.

Название одного из воздушных номеров натолкнуло на вопрос: «Когда чувствует полёт души руководитель «Ровесника» и режиссер всех программ?». После кон-



церта задала этот вопрос Наталье Анатольевне Уступаловой.

- Когда ставишь номер, и всё получается, тогда есть это ощущение.

- Чем примечателен для коллектива год от весны до весны?

- Мы работаем и не замечаем, как бежит время. Самое крупное достижение – «золото» Саши Федоровцева на фестивале в Удмуртии. Нечасто выезжаем, но в этот раз при поддержке завода смогли выбраться. Выступили достойно, рада и за Сашу, и за коллектив.

- Чё время в «Ровеснике» сейчас начинается?

- Очень перспективная младшая группа. Они уже маленькие «звездочки», думаю, получатся из них артисты. Арину Самсонову хотела выпустить на сцену с сольным номером ещё в прошлом году, но всё-таки не рискнула – трехлетний ребёнок мог просто испугаться, увидев зал. Сейчас она занята в двух номерах, для четырехлетней девочки это много, – рассказала Наталья Анатольевна.

Трогательный «Случай на свидании» в исполнении Ариши Самсоно-

вой и Димы Аксёнова, действительно, был принят зрителями на «ура». Как и «Икарейские игры» Юлии Голенковой и Алины Каимовой, которые не перестают удивлять, заставляя в самые острые моменты буквально задерживать дыхание.

Завершением шоу-программы «Цирк, цирк, цирк» стал танцевально-акробатический номер «На улицах Парижа» и эквилибр на катушках в исполнении многогранного Саши Федоровцева и Семёна Матвеева. Дальше – красочный финальный выход. Публика стоя аплодировала своим любимцам. Артисты «Ровесника» – от малышей до взрослых – уходили со сцены с охапками цветов. Мастерство участников, «обрамленное» проникновенной музыкой, красивыми костюмами, соответствующим настроению оформлением (зрители заметили, как «приоделась» сцена Дворца), подарило массу весенних эмоций.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора

Так называется вечер отдыха, который состоится 12 апреля в фойе Дворца культуры «Огнеупорщик».

В ПРОГРАММЕ:

конкурсы и игры;
выступления участников творческих коллективов;
дископрограмма;
розыгрыш суперпризов.
Начало в 18.30.
Билеты – 200 рублей.
Работает бар.
Заказ столиков по телефонам:
278-387, 278-438.

Участницы танцевальной команды «Леди-фит» дебютировали на ежегодном конкурсе имени товарища Сухова и заняли третье место.

- Всё началось с занятий шейпингом, – говорит руководитель студии Алёна Яговцева, в прошлом году занявшая четвертое место на этом же конкурсе в номинации «Мисс фитнес». – Потом участницы изъявили желание добавить танцы. Для того, чтобы вести хореографическую подготовку, я прошла обучение в Екатеринбурге, в институте фитнес-индустрии.

Впервые участницы «Леди-фит» вышли на сцену на конкурсе «Леди-Дэнс», прошедшем недавно в ДК «Огнеупорщик», но там их выступление носило спортивный характер, а конкурс имени товарища Сухова стал хореографическим дебютом. Анастасия Бородина, Ольга Кузьмич и Марина Фотеева исполнили «Мани-мани», микс восточного и арабского танца. Готовились основательно, уделяя внимание и костюмам, и подбору музыки, и красоте движений. Наградой стала «бронза», завоеванная в групповом соревновании (была ещё и сольная номинация).

В целом, программа состояла из тридцати номеров. Руководители восьми коллективов, объединившись в жюри, оценивали все выступления, помимо своих.

Сейчас участницы танцевальной команды «Леди-фит» готовят номера к концерту, который планируется в ДК «Огнеупорщик» в мае.

Екатерина ДЕНИСОВА

Вечер вторника. В шахматном клубе, который располагается на заводском стадионе, четверо посетителей играют в шашки. Есть и небольшая группа поддержки, но в помещении царит тишина, прерываемая короткими репликами соперников и «шагами» на доске. Виктор КИРИЛЛОВ, возродивший интеллектуальные игры на Динасе почти два года назад, делает записи в таблице, фиксируя результаты.

Дружба с шахматами началась для него с детства. К игре пристрастил старший брат, который поначалу, конечно, поддавался, уступая фигуры. Как признается Виктор Кириллович, отношения с этим видом спорта складывались неровно: в один момент больше интересовали задачи и этюды, часто публиковавшиеся в прессе и специальной литературе, было интересно наблюдать за игрой гроссмейстеров, на какое-то время он вообще отходил от «чёрно-белых» поединков... Однако жизнь всё расставила по своим местам.

— Сначала я играл за команду техникума, потом — на тех предприятиях, где работал. Шахматы пользовались популярностью, многие организации выставляли своих представителей. Владимир Данилович Кучерюк приходил поиграть, даже будучи директором завода Сантехизделий. За ЗКМК тоже выступала команда.

Среди работников динасового завода любителей шахмат насчитывалось много. Играли в Красных уголках после смены, во Дворце культуры, на стадионе — хоть в тире, хоть в ФОКе.



Главным был сам процесс, удовольствие, которое мы от него получали, — рассказывает шахматист Кириллов.

Среди сильных игроков Виктор Кириллович называет Степана Антонова, Виктора Васильцова, Анатолия Бабинцева. Виктору Копытову сейчас 84 года, и он до сих пор приходит в клуб. Во

вторник там играли Эльвира Медведева, Анатолий Дёмин, Валерий Жиренкин, Надежда Федоровцева, Виктор Плахтий. С минуты на минуту ждали Станислава Дымшакова.

Виктор Кириллович старается пробудить интерес к шахматам у детей — два раза в неделю проводит занятия в школе №15. И когда я спросила про «предрасположенность», привел пример как раз из опыта общения с ребятами.

— Думаю, легче эта игра дается людям с математическим складом ума. Хотя прочитал в газете, что Эльдар Нуруллин победил в олимпиаде по математике, а Андриан Аноприков — по истории. Дисциплины разные, а в шахматы оба играют неплохо.

По мнению руководителя клуба, сесть за доску можно в любом возрасте, если есть желание научиться играть.

Шахматы дисциплинируют, помогают развивать внимание и память.

— Мне всегда интересно было наблюдать за игрой гроссмейстеров. Причём, зачастую их логики не понимал: обычно главная цель — срубить фигуру, а знатоки могут пожертвовать такой сиюминутной пользой, чтобы одержать стратегическую победу в партии, — объясняет Кириллов.

Первенства завода по шахматам и шашкам, игры Спартакиады ветеранов, турниры по круговой системе, которые проводятся в заключительную субботу месяца — клуб живёт довольно активно и охотно принимает всех единомышленников. Доброжелательная атмосфера, возможность пообщаться с товарищами по интересам и провести разминку для ума — основные слагаемые в его пользу.

Фото из архива редакции



На протяжении двух дней в заводском спорткомплексе соревновались тхэквондисты.

В пятницу проходил третий этап первенства Первоуральска в дисциплине «кэргути» (спарринг). Участвовали 37 спортсменов групп начальной подготовки, представляющие секцию спорткомплекса «ДИНУРА», ДЮСШ города и посёлок Билимбай.

Победителями в своих возрастных группах стали динуровцы Денис Герасимов, Ксения Бондаревская, Шов-

да Умарова, Ширин Мартirosyan и София Ветошкина. В мае тхэквондисты встречаются в рамках четвертого этапа первенства, где будут оцениваться общая физическая подготовка, выступления в дисциплине «пхумсэ» (комплекс). Тогда же состоится подведение итогов года.

В субботу состоялся третий этап открытого кубка Первоуральска.

В двух возрастных группах соперничали 86 спортсменов из восьми городов Свердловской области и

Пермского края. Команда «Динур», представленная только младшими участниками, завоевала 10 «золотых» и 3 «серебряные» медали, став победительницей в общем зачёте.

Первые места заняли Толя Сапанкевич, Игорь Притчин, Слава Коваценко, Андрей Притчин, Ксения Бондаревская, Саша Назарова и Соня Коробова. «Серебро» в свой актив добавили Ваня Алымов, Саша Шангин и Коля Тиц. Абсолютными победителями кубка по результатам трёх этапов стали Толя Сапанкевич и Ксюша Бондаревская.

Закончилось первенство завода по миниволейболу.

Играли в нём восемь команд. По результатам предварительных игр на первые места в подгруппах вышли руководители цеха

№2 и механолитеческого. Стыковые и финальные матчи состоялись 18 марта.

В итоге команда МЛЦ стала победительницей, на втором месте — огнеупорщики второго, также в призовую тройку вошли игроки завоуправления.

Четыре игры чемпионата и первенства города по зальному мини-футболу состоялись на минувшей неделе.

В среду «Динур» выиграл у «Финишного центра» - 10:6, а в пятницу — у соперников из «Факела-2» со счётом 11:4. Ещё две игры состоялись в субботу «Динур-Д» сломил сопротивление «Техноизола» - 3:2, «Огнеупорщик» превзошёл команду «Русский хром-Д» - 2:1.

В Екатеринбурге встретились участники открытого чемпионата города по армспорту среди юношей и девушек.

В столицу Урала приехали 70 спортсменов из городов Свердловской области. Команда «Динур» насчитывала 14 участников. Результатом для наших спортсменов стали четыре призовых места: «серебро» Александра Закусина, «бронза» Артёма Иренского и медали обоих достоинств у Никиты Лоскутова.

Состоялись очередные матчи первенства «ДИНУРА» по баскетболу.

Команда рудника ЦЗЛ имела двойное преимущество над коллективом СЗС-ОТК — 18:9. Подобный результат спортсмены повторили и при встрече с транспортировщиками — 20:10 в пользу игроков рудника и ЦЗЛ.

ПЕРВЕНСТВО ОАО «ДИНУР» ПО БАСКЕТБОЛУ

Заводской стадион

2 АПРЕЛЯ

17.30 Играют команды МЛЦ и цеха №2.

18.15 Цех №1 — заводоуправление.

3 АПРЕЛЯ

17.15 Встречаются сборные РСУ-энергоцеха и АТЦ-ЖДЦ.

18.00 Игра между ЦЛМ-УСР и СЗС-ОТК.

Автор материалов Екатерина ЧИКУРОВА